

PRESENTACION DE CREDENCIALES DEL MINISTRO DE COSTA RICA

PROXIMA LLEGADA A ESPAÑA, EN VISITA OFICIAL DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DEL LIBANO

FIRMAR EL 6 DE MAYO EL TRATADO DE AMISTAD HISPANO-LIBANES

Madrid.—A mediodía de hoy, con el ceremonial acostumbrado, se ha celebrado en el Palacio de El Pardo la presentación de cartas credenciales a S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Costa Rica, don Luis Dobles Sagie, quien llegó a Palacio acompañado del primer introductor de embajadores, Barón de las Torres.

En el momento de verificarse la ceremonia, acompañaban a Su Excelencia el ministro de Asuntos Exteriores, el teniente general jefe de la Casa militar, jefe de la Casa civil, jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores; segundo jefe e intendente de la Casa civil; ayudantes de Campo de S. E. de servicios; secretarios de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y alto personal de la Casa civil. Terminada la presentación de credenciales, el Caudillo de España conversó cordialmente con el nuevo ministro de Costa Rica.—Cifra

EMBAJADOR DE EGIPTO EN MADRID
El Cairo.—Oficialmente se ha hecho público el nombramiento de Omar Bey como embajador de Egipto en Madrid. Omar Bey es un distinguido diplomático que ha prestado servicios en importantes puestos, entre ellos el de ministro de Egipto en Bruselas. Posteriormente fue promovido a embajador y en la actualidad desempeña el cargo de secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores en El Cairo.—Efe

PROXIMA FIRMA DEL TRATADO DE AMISTAD HISPANO-LIBANES
Madrid.—La Oficina de Información diplomática comunica que el día 5 del próximo mes de Mayo llegará a Madrid por vía aérea en visita oficial a España el ministro de Negocios Extranjeros del Líbano. El sábado día 6 ocupará lugar en el Palacio de Santa Cruz, Ministerio de Asuntos Exteriores, la firma del convenio de amistad hispano-libanes.—Cifra

DELEGACION AGRICOLA EGIPCIA, EN ESPAÑA

Madrid.—Invitada por el Ministerio de Agricultura se encuentra desde hace unos días en España una delegación de la Real Sociedad de Agricultura de Egipto, presidida por Mohamed Tahar Pachá, primo de Su Majestad el Rey, y de la que forman parte, relevantes personalidades. Después de recorrer casi toda la región andaluza, donde han visitado los principales centros del Instituto de Colonización, cultivos de vegas de las regiones granadinas y malagueñas, bodegas de Jerez y los servicios de remonta y cría caballar de Moratalla, en Córdoba, han llegado a Madrid. Acompañados por altos funcionarios del Departamento, visitaron el pueblo reconstruido de Brunete, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, la Ciudad Universitaria y la Escuela de Ingenieros Agrónomos; la estación de Hortaleza y jardinería de Aranjuez y la finca Real Cerro de San Isidro, del Instituto de Colonización, en dicho pueblo. El ministro de Agricultura les ha observado hoy en un banquete en el Escorial, cuyo Real sitio visitaron.—Cifra

EL DIRECTOR DEL INSTITUTO DEL CANCER, A BELGICA

Madrid.—Invitado por el Instituto Bordet y la Fundación nacional de Investigaciones científicas de Bélgica ha salido para Bruselas el Dr. D. Julián Sanz Ibañez, director del Instituto Nacional del Cáncer para constituir la sociedad europea contra el cáncer.

SOLDADOS DE AVIACION SUSTITUYEN A LOS OBREROS DEL PUERTO DE LONDRES

Los huelguistas serán despedidos si el lunes no se reintegran al trabajo

Londres.—Los primeros mil soldados de aviación han accedido hoy a trabajar en las muelles londinenses. El Gobierno informa que se ha producido un ligero aumento en el número de hombres que se han presentado al trabajo. De todas suertes, continúan en paro, unos 14.393 trabajadores, hoy por la mañana.—Efe

CUADROS SOBRE LA FIESTA DE LOS TOROS EN LA EXPOSICION DE BELLAS ARTES DE LONDRES

Londres.—En la exposición de bellas artes de la Real Academia de Bellas Artes, los pintores británicos han presentado una profusión de cuadros con desnudos femeninos. Entre los expositores figura Winston Churchill con una colección de paisajes, que atraen la atención de los visitantes. Son oleos, y uno de ellos fue pintado en 1920. Churchill no ha fijado precio a sus obras. Llamamos también mucho la atención unos estudios pictóricos sobre las corridas de toros, cuyo autor es John Minon.

LLEGA LIE A LONDRES

Londres.—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha llegado a Southampton, a bordo del "Queen Mary".—Efe

SI NO VUELVEN AL TRABAJO EL LUNES, SERAN DESPEDIDOS

Londres.—La Junta laboral del puerto de Londres ha advertido a los 14.000 trabajadores en huelga que si no regresan al trabajo el lunes por la mañana serán despedidos.—Efe

DOBLE RECONOCIMIENTO

Londres.—El Gobierno británico ha reconocido oficialmente la unión de la Palestina oriental al Reino hachemita de Jordán y, por otra parte, ha decidido conceder a Israel su reconocimiento "de jure". Ha anunciado el ministro de Exteriores, Lord A. Morrison, en los Comunes.—Efe

Nueva retirada rusa de otro organismo de la ONU

Lake Success.—Rusia se ha retirado de la Comisión de desarme de las Naciones Unidas después de fracasar por un voto de diferencia, su propuesta de crear un Gobierno nacionalista chino.

También como en ocasiones anteriores, antes de retirarse de la Comisión, Malik dijo que Rusia no reconocía la validez legal de las decisiones que se adoptan en su ausencia.—Efe

TRUMAN Y ACHESON DICEN QUE ESPAÑA PODRIA OBTENER PRESTAMOS DEL BANCO DE IMPORTACION Y EXPORTACION

Pero se anula "por no válido" un acuerdo unánime del Senado, otorgando cincuenta millones del "plan Marshall"

Washington.—En el Senado norteamericano se ha votado, esta tarde, una enmienda del senador Pat Mac Carrahan para la inclusión de créditos a España en los préstamos del llamado Plan Marshall. La enmienda no ha prosperado por falta de siete votos.—Efe

DETALLES DEL DEBATE

Washington.—La enmienda del senador demócrata Pat Mac Carrahan que se amplíen a España los beneficios del Plan Marshall fue defendida por el senador republicano Owen Brewster quien propugnó por las relaciones cordiales de Norteamérica con España. Dijo que la adopción de la enmienda "está de acuerdo con nuestra política de fortalecer a los países que se oponen al comunismo ateo".

La oposición corrió a cargo del senador demócrata Humbert Humphrey.

ACUERDO UNANIME, PERO... "NO VALIDO"

Washington.—Poco antes de la votación final de la enmienda Mac Carrahan, el senador Brewster redujo a cincuenta millones de dólares la ayuda a España dentro del Plan Marshall. La proposición del senador Brewster fue aprobada por aclamación y por unanimidad. Sin embargo, se entendió luego que, como la enmienda discutida era la del senador Mac Carrahan, ésta no era aceptada en su totalidad, no podía ser admitida.—Efe

"ESPAÑA PODRIA OBTENER PRESTAMOS"

Washington.—En conversación mantenida en los pasillos del Senado, el senador Connolly, ha manifestado que en la mañana de hoy, Truman y Dean Acheson, le han indicado que si España lo solicitase, podría obtener préstamos del Banco de Exportación e Importación.—Efe

Y PIDEN AUTORIZACION PARA VISITAR PALMA

Washington.—El Departamento de Marina ha solicitado del Gobierno español, la autorización necesaria para que una escuadra norteamericana visite en fecha próxima el puerto de Palma de Mallorca.

La escuadra perteneciente a la sexta flota, ira mandada por el almirante Ballentine. Se espera que la flota norteamericana, llegue a Palma de Mallorca entre los días 6 y 9 del mes de Mayo.

BANQUETE AL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN ITALIA

Milán.—El embajador de España, señor Sangroniz, ha recibido a la Colonia española en el pabellón español de la Feria de Milán. Asistieron unas trescientas personas, que fueron obsequiadas con vino de Jerez y productos españoles.

A mediodía, el comité de la Feria ofreció un banquete de honor al embajador. El senador Tommaso Zerbi, vicepresidente del comité, pronunció un brindis en términos de la mayor cordialidad, contestándole el señor Sangroniz, glorioso sus palabras y afirmando que, como dijo San Pablo, "he que Dios una vez separó los hebreos" y que por encima de todas las circunstancias, la fraternidad entre España e Italia es un hecho indiscutible, que se pone de manifiesto en todas las ocasiones.

FALLECE EL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE RECOMPENSAS

Madrid.—Ha fallecido el presidente de la Junta de Recompensas, don Francisco Yela Utrilla, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, Palma de plata, concedida por José Antonio, con motivo de su intervención en los sucesos de Octubre de 1934 en Ouedo. El cadáver de Yela Utrilla ha sido trasladado al panteón familiar de Sigüenza.—Cifra

MR. FIRESTONE SALE HACIA PARIS

Madrid.—De madrugada ha salido en avión para París Mr. Firestone, acompañado de su esposa y hijo. Francia participará en la Feria de Valencia.

Valencia.—Han llegado el arquitecto jefe del Comité Frances de Ferias para el extranjero, señor Gauthier y el decorador del mismo organismo, señor Planchaert, que han visitado el recinto de la Feria muestrario internacional de Valencia para estudiar el acondicionamiento de la participación francesa, que tendrá carácter oficial. Serán presentadas muestras de los famosos vinos franceses y un variado surtido de productos.—Cifra

NACIONALIZACION DE DOS BUQUES BALENEROS

Madrid.—Se concede la nacionalización en España, por orden del Ministerio de Industria y Comercio, a los buques baleneros "Gos II" y "Gos IV", de procedencia noruega, con los nombres de "Pepe Luis López" y "Antolito Vera", respectivamente.—Cifra

DONANTES VOLUNTARIOS DE SANGRE PARA LOS LEPROSOS

Valencia.—Un cuerpo de donantes voluntarios de sangre para los leproso de Fontilles, acaba de constituirse en la ciudad de Gandía. El moderno tratamiento de la lepra, a base principalmente de sulfonas que están dando buenos resultados, hace necesaria la transfusión de sangre para que el enfermo resista mejor el tratamiento, por lo que, en el seno de la Congregación Mariana, de donde ha surgido la idea de constituir este cuerpo de donantes voluntarios, se inició una lista que, hasta la fecha han suscrito cuarenta y dos hombres y jóvenes de la ciudad y el campo.—Cifra

DOS TRABAJADORES MODELO

Madrid.—Han sido entregados, en el local de la Cámara Oficial de la Industria, los "Premios Carvajal" a la constancia al Trabajo, correspondientes al presente año. Resultaron beneficiarios don Gregorio Bragado Hernández, que lleva cincuenta y siete años en Prensa Española, y don Enrique Ballesteros Salvanes, que presta sus servicios como empleado, desde 1900, en la fábrica de la Poveda (Madrid) de Azucera Madrileña. Presidieron el acto don Fernando Cardeñosa, en representación del director de Comercio, y el presidente y vicepresidente de la Cámara de la Industria.—Efe

FALLECE UN VIEJO AMIGO DEL DUCÉ

Nápoles.—El ex-comandante de la milicia fascista y viejo amigo de Mussolini, Attilio Teruzzi, ha fallecido de un ataque cardíaco, a los 67 años de edad. Al terminar la guerra fue internado en el penal de una isla de la bahía de Nápoles, y el 8 de este mes fue puesto en libertad, pero permaneció en la isla alquidá, dirigiendo un pequeño hotel que su esposa había abierto cuando él cumplía la condena.—Efe

HUELGA METALURGICA EN FINLANDIA

Helsinki.—Finlandia se enfrenta con una huelga de 90.000 obreros metalúrgicos, de la construcción y de la alimentación si para el martes próximo no se ha resuelto su petición de aumento de salarios, y se teme que 200.000 hombres de otras industrias sigan el mismo camino.—Efe

TURQUIA RECHAZA UNA PETICION SOVIETICA

Washington.—Turquía ha rechazado categóricamente la reciente petición de la Unión Soviética para que sea revisado el tratado de Montreux relativo al régimen de los Dardanelos, ha anunciado el embajador turco en los Estados Unidos, Feritum C. Erikan.

YUGOSLAVIA RESTABLECE SUS RELACIONES CON GRECIA

Belgrado.—El Parlamento yugoslavo ha acordado por unanimidad conceder la orden de "héroe del trabajo socialista" a Tito. Este día las gracias a los diputados y dijo que seguiría trabajando mientras latiera su corazón.

Los liberales belgas dispuestos a formar un Gobierno de coalición con los católicos

Bruselas.—El presidente del partido liberal Roger Motz, ha anunciado que su partido cooperará con el socialcristiano en un Gobierno de coalición y firmará un acuerdo que ponga fin a la crisis constitucional mediante la continuación del Gabinete saliente, presidido por el católico Gaston Eyskens.

La jefatura del partido liberal dijo, tiene la impresión de que Van Zeeland ha dado al Rey una información errónea sobre la actitud del partido liberal, haciéndole creer que éste apoyaba la petición de los socialistas de prohibir al Rey residir en Bélgica durante la lugartenencia de su hijo.—Efe

YUGOSLAVIA RESTABLECE SUS RELACIONES CON GRECIA

Viena.—Después de ser reelegido primer ministro y ministro de Defensa Nacional, Tito, ha anunciado que Yugoslavia restablece las relaciones diplomáticas con Grecia de donde retiró a su ministro en Noviembre de 1947, al estallar la guerra civil griega. Tito dijo también que Yugoslavia no abandona la esperanza de relaciones amistosas con la URSS, pero añadió que ello es imposible mientras los rusos ataquen a los yugoslavos con acusaciones falsas e inventadas. Pidió buenas relaciones de vecindad, diciendo que la mayor colaboración con Italia ayudará a resolver la disputa sobre Trieste en forma serena y amistosa.

Acusó a los países del Kominform de inmiscuirse en los asuntos internos de Yugoslavia, y, pasando al terreno del comercio exterior, declaró que las relaciones comerciales y económicas de Yugoslavia con Occidente, son de tal volumen hoy día, que ha rebasado el de las mercancías anteriormente recibidas de la URSS y países orientales, añadiendo que el comercio con Estados Unidos ha llegado al nivel de antes de la guerra y que es probable que aumente aún más.

Al calificar la resolución del Kominform por la que se expulsó de ese organismo a Yugoslavia de incitación a la revolución en este país, Tito reiteró que los yugoslavos no son ni serán nunca nacionalistas y que su política se basa en rigurosa adhesión a los principios de un Estado socialista.

HEROE DEL TRABAJO

Belgrado.—El Parlamento yugoslavo ha acordado por unanimidad conceder la orden de "héroe del trabajo socialista" a Tito. Este día las gracias a los diputados y dijo que seguiría trabajando mientras latiera su corazón.

Los liberales belgas dispuestos a formar un Gobierno de coalición con los católicos

Bruselas.—El presidente del partido liberal Roger Motz, ha anunciado que su partido cooperará con el socialcristiano en un Gobierno de coalición y firmará un acuerdo que ponga fin a la crisis constitucional mediante la continuación del Gabinete saliente, presidido por el católico Gaston Eyskens.

La jefatura del partido liberal dijo, tiene la impresión de que Van Zeeland ha dado al Rey una información errónea sobre la actitud del partido liberal, haciéndole creer que éste apoyaba la petición de los socialistas de prohibir al Rey residir en Bélgica durante la lugartenencia de su hijo.—Efe

AUDIENCIAS DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO



El Pardo.—Su Excelencia el jefe del Estado recibió en el Palacio de El Pardo a una peregrinación de señoras de Colombia, de paso para Roma, acompañadas del agregado del citado país, señor Carreno.— (Foto Cifra.)

FRANCIA PARTICIPARA EN LA PROXIMA FERIA DE MUESTRAS DE VALENCIA

Donantes voluntarios de sangre para los leproso

Sevilla.—En el Consulado americano, el consul Mr. Wilson ofreció una recepción en honor del profesor Waskman y de su esposa. Asistieron al acto el doctor Lewis Hanke, director de la "Hispanic Foundation" de la Biblioteca de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos y elementos de la intelectualidad sevillana y del Arte. El profesor Waskman terminada su estancia en Sevilla, ha continuado este mañana su viaje a Granada.—Cifra

FALLECE EL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE RECOMPENSAS

Madrid.—Ha fallecido el presidente de la Junta de Recompensas, don Francisco Yela Utrilla, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, Palma de plata, concedida por José Antonio, con motivo de su intervención en los sucesos de Octubre de 1934 en Ouedo. El cadáver de Yela Utrilla ha sido trasladado al panteón familiar de Sigüenza.—Cifra

MR. FIRESTONE SALE HACIA PARIS

Madrid.—De madrugada ha salido en avión para París Mr. Firestone, acompañado de su esposa y hijo. Francia participará en la Feria de Valencia.

VALENCIA PARTICIPARA EN LA FERIA DE VALENCIA

Valencia.—Han llegado el arquitecto jefe del Comité Frances de Ferias para el extranjero, señor Gauthier y el decorador del mismo organismo, señor Planchaert, que han visitado el recinto de la Feria muestrario internacional de Valencia para estudiar el acondicionamiento de la participación francesa, que tendrá carácter oficial. Serán presentadas muestras de los famosos vinos franceses y un variado surtido de productos.—Cifra

NACIONALIZACION DE DOS BUQUES BALENEROS

Madrid.—Se concede la nacionalización en España, por orden del Ministerio de Industria y Comercio, a los buques baleneros "Gos II" y "Gos IV", de procedencia noruega, con los nombres de "Pepe Luis López" y "Antolito Vera", respectivamente.—Cifra

DONANTES VOLUNTARIOS DE SANGRE PARA LOS LEPROSOS

Valencia.—Un cuerpo de donantes voluntarios de sangre para los leproso de Fontilles, acaba de constituirse en la ciudad de Gandía. El moderno tratamiento de la lepra, a base principalmente de sulfonas que están dando buenos resultados, hace necesaria la transfusión de sangre para que el enfermo resista mejor el tratamiento, por lo que, en el seno de la Congregación Mariana, de donde ha surgido la idea de constituir este cuerpo de donantes voluntarios, se inició una lista que, hasta la fecha han suscrito cuarenta y dos hombres y jóvenes de la ciudad y el campo.—Cifra

DOS TRABAJADORES MODELO

Madrid.—Han sido entregados, en el local de la Cámara Oficial de la Industria, los "Premios Carvajal" a la constancia al Trabajo, correspondientes al presente año. Resultaron beneficiarios don Gregorio Bragado Hernández, que lleva cincuenta y siete años en Prensa Española, y don Enrique Ballesteros Salvanes, que presta sus servicios como empleado, desde 1900, en la fábrica de la Poveda (Madrid) de Azucera Madrileña. Presidieron el acto don Fernando Cardeñosa, en representación del director de Comercio, y el presidente y vicepresidente de la Cámara de la Industria.—Efe

FALLECE UN VIEJO AMIGO DEL DUCÉ

Nápoles.—El ex-comandante de la milicia fascista y viejo amigo de Mussolini, Attilio Teruzzi, ha fallecido de un ataque cardíaco, a los 67 años de edad. Al terminar la guerra fue internado en el penal de una isla de la bahía de Nápoles, y el 8 de este mes fue puesto en libertad, pero permaneció en la isla alquidá, dirigiendo un pequeño hotel que su esposa había abierto cuando él cumplía la condena.—Efe

HUELGA METALURGICA EN FINLANDIA

Helsinki.—Finlandia se enfrenta con una huelga de 90.000 obreros metalúrgicos, de la construcción y de la alimentación si para el martes próximo no se ha resuelto su petición de aumento de salarios, y se teme que 200.000 hombres de otras industrias sigan el mismo camino.—Efe

TURQUIA RECHAZA UNA PETICION SOVIETICA

Washington.—Turquía ha rechazado categóricamente la reciente petición de la Unión Soviética para que sea revisado el tratado de Montreux relativo al régimen de los Dardanelos, ha anunciado el embajador turco en los Estados Unidos, Feritum C. Erikan.

YUGOSLAVIA RESTABLECE SUS RELACIONES CON GRECIA

Belgrado.—El Parlamento yugoslavo ha acordado por unanimidad conceder la orden de "héroe del trabajo socialista" a Tito. Este día las gracias a los diputados y dijo que seguiría trabajando mientras latiera su corazón.

Los liberales belgas dispuestos a formar un Gobierno de coalición con los católicos

Bruselas.—El presidente del partido liberal Roger Motz, ha anunciado que su partido cooperará con el socialcristiano en un Gobierno de coalición y firmará un acuerdo que ponga fin a la crisis constitucional mediante la continuación del Gabinete saliente, presidido por el católico Gaston Eyskens.

La jefatura del partido liberal dijo, tiene la impresión de que Van Zeeland ha dado al Rey una información errónea sobre la actitud del partido liberal, haciéndole creer que éste apoyaba la petición de los socialistas de prohibir al Rey residir en Bélgica durante la lugartenencia de su hijo.—Efe

YUGOSLAVIA RESTABLECE SUS RELACIONES CON GRECIA

Viena.—Después de ser reelegido primer ministro y ministro de Defensa Nacional, Tito, ha anunciado que Yugoslavia restablece las relaciones diplomáticas con Grecia de donde retiró a su ministro en Noviembre de 1947, al estallar la guerra civil griega. Tito dijo también que Yugoslavia no abandona la esperanza de relaciones amistosas con la URSS, pero añadió que ello es imposible mientras los rusos ataquen a los yugoslavos con acusaciones falsas e inventadas. Pidió buenas relaciones de vecindad, diciendo que la mayor colaboración con Italia ayudará a resolver la disputa sobre Trieste en forma serena y amistosa.

Acusó a los países del Kominform de inmiscuirse en los asuntos internos de Yugoslavia, y, pasando al terreno del comercio exterior, declaró que las relaciones comerciales y económicas de Yugoslavia con Occidente, son de tal volumen hoy día, que ha rebasado el de las mercancías anteriormente recibidas de la URSS y países orientales, añadiendo que el comercio con Estados Unidos ha llegado al nivel de antes de la guerra y que es probable que aumente aún más.

Al calificar la resolución del Kominform por la que se expulsó de ese organismo a Yugoslavia de incitación a la revolución en este país, Tito reiteró que los yugoslavos no son ni serán nunca nacionalistas y que su política se basa en rigurosa adhesión a los principios de un Estado socialista.

HEROE DEL TRABAJO

Belgrado.—El Parlamento yugoslavo ha acordado por unanimidad conceder la orden de "héroe del trabajo socialista" a Tito. Este día las gracias a los diputados y dijo que seguiría trabajando mientras latiera su corazón.

Los liberales belgas dispuestos a formar un Gobierno de coalición con los católicos

Bruselas.—El presidente del partido liberal Roger Motz, ha anunciado que su partido cooperará con el socialcristiano en un Gobierno de coalición y firmará un acuerdo que ponga fin a la crisis constitucional mediante la continuación del Gabinete saliente, presidido por el católico Gaston Eyskens.

La jefatura del partido liberal dijo, tiene la impresión de que Van Zeeland ha dado al Rey una información errónea sobre la actitud del partido liberal, haciéndole creer que éste apoyaba la petición de los socialistas de prohibir al Rey residir en Bélgica durante la lugartenencia de su hijo.—Efe

PRUEBAS DE UN NUEVO AUTO-BOMBA



Ayer tarde, sobre el cauce nuevo de los rios Pico y Vena, en las traseras de la plaza de toros, se efectuaron las pruebas de un auto-bomba adquirido por el Ayuntamiento, para reforzar el material actualmente disponible en el Parque de Bomberos. El grabado ofrece en primer lugar una vista de la unidad y en segundo, las tres mangueras—una de 70 mm. y dos de 45—trabajando con éxito a plena presión.— (Información en segunda página).— Foto FEDE.)

Vamos a dirigir la vista atrás. No por aquello de que recordar es volver a vivir, sino por un motivo más filosófico, pero más acucioso.

Pruebas de un autobús para el Servicio de Incendios

Trátase de una modernísima unidad ligera que ha sido adquirida por el Ayuntamiento

POPULAR CINEMA Hoy, continúa de 5 a 11 PROGRAMA DOBLE MADAME CURIE y La Princesa de los Ursinos

COLISEO Hoy, de 5 a 10 (2.ª pase 7'45) y a las 11 noche Otro memorable y asombroso doble

Rex Hoy de 5 a 10 (2.ª pase 7'45) FORMIDABLE DOBLE 13 RUE MADLEINE

CORDON Hoy 5'15, 7'45 y 11 noche Mañana sábado XVIII ESTRENO EXTRAORDINARIO EL INFIERNO DE LOS CELOS

WILLIAMS JOHNSON JUEGO de PASIONES Un maravilloso y deslumbrante espectáculo en tecnicolor

AVENIDA ODOIO ENTRE HERMANOS CONSIGUIÓ SER MILLONARIO... PERO PERDIÓ LA FELICIDAD, QUE NO TIENE PRECIO

El autobús, de procedencia francesa, tanto el vehículo como la totalidad del sistema con que va equipada, responde a las más modernas exigencias del servicio contra incendio.

El vehículo lleva espacios magníficamente provistos para llevar las mangueras recogidas, así como las bocas de paso de agua y asientos para ocho bomberos que, en caso necesario, pueden ampliarse perfectamente a diez.

Este autobús puede acoplarse seis mangueras en total, tres a cada lado. Dos son de extraordinaria potencia y con un paso de boca de setenta milímetros y cuatro de 45. Por consiguiente el chorro de agua que lanza todo el conjunto, trabajando a veinte atmósferas, que es la máxima presión que puede alcanzar es realmente extraordinario.

Ultimas y definitivas exhibiciones del éxito nacional Pequeñeces (Autorizada mayores)

GRAN TEATRO A las 5, 15, 7, 45 y 11 noche Un maravilloso y deslumbrante espectáculo en tecnicolor

SALA DE FIESTAS 3'30 y 11'30. - CINE Y ATRACCIONES 7'30. - GRAN BAILE REUNION DE SOCIEDAD.

NOTICIAS "Policía científica"

Brillante conferencia de don Casto Granados, en el Círculo de la Unión

En medio de una expectación inusitada, como lo justificó el numeroso público congregado en la amplia sala...

NOTAS del Arzobispado

Retiro espiritual para sacerdotes de la capital

Se celebrará hoy viernes, 28 de los corrientes, en la Capilla del Seminario Metropolitano de San Jerónimo...

Peregrinación Diocesana a Roma Se recuerda a los señores peregrinos que hoy viernes, día 28, termina el plazo para solicitar billete para el viaje a San Sebastián y hospedaje en aquella ciudad.

El Dr. Aragüés MEDICO ODONTOLÓGICO suspende su consulta en Quijeto de Llano, 2, durante los días 2 al 12 de Mayo próximo.

BIBLIOGRAFIA "BOLETIN DE LA COMISION PROVINCIAL DE MONUMENTOS Y DE LA INSTITUCION FERNAN GONZALEZ"

Continental Auto, S. A. A San Sebastián el día 2

EN VILLADIEGO El próximo lunes, día 1 pasará consulta el odontólogo don José María Rodríguez Orbe.

ANUNCIOS OFICIALES SOCIEDAD ANONIMA Distribuidora Palentina de Electricidad PAGOS DE DIVIDENDOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS PARA oficina, restaurante, exposición, se ofrece primer piso, sin tabicar, edificación nueva.

COLOCACIONES FALTAN Representantes novedad sensacional exclusiva. Escribid: "Comercial Ondulón" (B), Jaime I, 14, Barcelona.

ARRIENDOS para San Sebastián, con informes, esta Administración.

SANTORAL TANTOS DE HOY

SANTOS DE MARANA

CULTOS

REGISTRO CIVIL

LA SEÑORA Doña Marciana Santamaría Expósito

LA SEÑORA DOÑA JULIANA LOPEZ GOMEZ

ARRIENDOS para San Sebastián, con informes, esta Administración.

LA BOLSA

Madrid.—La sesión de hoy ha sido menos activa que las anteriores, con menos firmeza en los cambios devaluados que surgieron realizaciones de devaluados para aprovechar las rápidas mejoras conseguidas desde mediados de mes.

Cotizaciones. — Interior. 85,55; Amortizable, 3 por 100, 85,25 y 85,50; Octubre, 99,35 por 100, 90; Noviembre, 1945, 99,30; Enero, 1946, 100,25; Marzo, 137,99; Exentas, 100,40 y Lotes, 100,10.

Acciones.—Banco España, 360; Central, 256; Español de Crédito, 370; Hispano Americano, 345; H. Chorro, 174; H. Española, 281; Iberduero, 195; Menegor, 143; Eléctrica Madrileña, 129; RIF, 292; Auxiliar de Ferrocarriles, 222; Petróleos, 283; Explosivos, 92; Sniace, 340 y Fefasa, 137; Alcazar, 48; Campsa, 204; Ceisa, 68; Hispana, 63; Cupones, 12750 y Fisa 14250. Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—La Bolsa ha alojado y las bajas se han notado principalmente en el grupo bancario.

Acciones.—Banco Bilbao, 445; Central, 259; Hispano Americano, 342; Vizcaya A, 375 y B, 370; Español Crédito, 365; Iberduero, 194; General de Navegación, 615; Naviera Aznar, 2.000; Naviera Bilbaína, 203; Altos Hornos, Vieja, 183; Naval Ordinaria, 95 y preterentes, 117; Bilbaína de Edificación, 91; Resinera, 90 e Industria y Navegación, 93.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO — CAJA DE AHORROS — Español 16 — BURGOS

GRAFICOS

"Diario de Burgos" Talleres Fotográficos, Folletos, Carteles, Impresos, Propaganda, Recordatorios de Primera Comunión y toda clase de trabajos de tipo comercial.

Rasgo de honradez

Pierde 150.000 pesetas en una industria local y le son devueltas

Tenemos ocasión de registrar hoy en las páginas de este periódico, un ejemplo rasgo de honradez, del que ha sido protagonista el industrial burgalés, don Luis Tudanca.

Anteayer se acercó a la fábrica del industrial citado, una persona que le efectuó un encargo de mosaicos, que inmediatamente quedó cumplimentado. Al abandonar el establecimiento, el indicado cliente dejó olvidado un paquete. Recogido el mismo por el señor Tudanca y dado que estaba mal envuelto, pudo apreciar que contenía cierta cantidad de dinero en billetes del Banco de España.

Instantáneamente se apresuró a efectuar la devolución del mismo a su propietario que, visiblemente conmovido, le comunicó que el paquete contenía 150.000 pesetas que había sacado del banco para realizar unos pagos inmediatos.

GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
De la Cruz Roja.—RAYOS X
Puebla, 2.—Teléfono 2231

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 67 — TELÉFONO 1506

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36.—Teléfono 1591

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZÓN
RAYOS X.—Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 18, 2.—Teléfono 1533

Clodoaldo Padilla
PARTOS Y GINECOLOGIA
San Juan, 48, 1.—Teléfono 1855

J. CUTIEPerez MANZANEDO
"GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS"
Especialista diplomado
MADRID, 1, 1.ª BARRIO

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6
Vitoria, 19, 1.—Teléfono 1667

MOISES ARROYO
"PIEL Y VENEREAS"
Plaza de Prim, 24. Teléfono, 3264

José María Francés Gil
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Plaza de Vega, 36

JUAN R. MARTINEZ AGUIRRE Y SANTOS
MEDICO PUERICULTOR
ESPECIALISTA EN NIÑOS
de la Escuela Nacional de Puericultura, de la Clínica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús, de Madrid
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Puebla, 35 — Teléfono, 2114

Información sindical

Concurso provincial de arada, el domingo en Castañares.

El próximo día 30 del actual y hora de las once de la mañana, se celebrarán las pruebas del Concurso comarcal de arada, en una finca del Barrio de Castañares, a cuyo concurso han de acudir los que hayan resultado campeones locales.

DELEGACION DE SINDICATOS Libramentos

El Norte Brillante, Garaje Central, Cristales del Norte, Compañía de Aguas, Casa Evencio López, don José María Lozano, Colchonera Moderna, Sotilla Industrial, La Comercial, Radio Sotilla, Librería Internacional, Imprenta "El Castellano", Muebles Lara, Hija de B. Fournier, Sociedad Deportiva Militar, "La Voz de Castilla", don Ursulino Vitoria Borgia.

PLAZAS PARA PRODUCTORES EN SANATORIOS ANTITUBERCULOSOS

El pasado año la Delegación Nacional de Sindicatos estableció un convenio con el Patronato Nacional Antituberculoso, mediante el cual se reservaba quinientas plazas en sus establecimientos sanatorios para trabajadores afiliados a la Organización Sindical. Para optar a las plazas reservadas a Burgos las personas a quienes pueda interesar esta forma de ingreso en los Sanatorios Antituberculosos deberán dirigirse a la Vicesecretaría de Obras Sociales (Plaza de Castilla número 1), donde se ha constituido la Comisión de Acción Asistencial Antituberculosa, donde se les informará de los documentos y requisitos que han de acompañar a la solicitud de los enfermos. Los residentes en la provincia pueden dirigirse por escrito y se les contestará directamente en todos los detalles.

SINDICATO DE GANADERIA Subgrupo de Avicultura

Coincidiendo con la I Feria Nacional del Campo, se celebrará en Madrid la VI Asamblea de Avicultores, en la que se tratarán cuantos problemas tiene actualmente pendientes la avicultura; para la solución de los cuales no debe negar su colaboración concurrendo a dicha Asamblea y planteando en ella los inconvenientes que diariamente ortoperan la buena marcha de la explotación y exponiendo los procedimientos que considere oportunos para resolverlos. Por gestiones de la Secretaría General de dicha Feria la RENFE ha resuelto conceder los beneficios de la tarifa especial de gran velocidad número 8, a las personas que asistan a la repetida Feria.

SINDICATO DE TRANSPORTES

Se pone en conocimiento de los transportistas de mercancías, que venían prestando servicios desde el día 2 de Diciembre de 1947 y que en virtud de las disposiciones vigentes quedan ser transformadas en líneas regulares, a partir del mes de Enero pasado, está abierto el plazo de presentación de esta clase de solicitudes en el Organismo competente, y a fin de que no puedan alexar han sido perjudicadas en sus intereses, deberán entrar en relación con este Sindicato donde les será facilitada toda clase de información.

VICENTE VALLEJO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS Metabolimetrica — Transfusión sanguínea
San Pablo, 5, 3.º — Tel. 1903

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolon, 32.—Teléfono 1912

M. CALVO PINILLOS
PULMON, CORAZON — RAYOS X
Vitoria, 32, Pral.—Teléfono 3048

DR. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santacides, 10, 1.º Tel. 3247

E. VIGALONDO ERRASTI
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 15.—Teléfono 3092

MARTIN MARASSA
MEDICO ODONTOLOGO
Calle Madrid, núm. 4, 1.º
1919.—Teléfono, 3119

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA DE MEDICINA INTERNA Y NIROS
RAYOS X
Calle Santander, 3, 3.º izquierda

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR — SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio, San Pedro Cardenera, 21
Consulta: Avelinos, 1. De 12 a 2

J. MARTIN PARDO
Medicina interna, Pulmón y Corazón
Ex-jefe Clínica Hospital Militar
Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

F. URRACA
OCULISTA
DE LAS CLINICAS DE BARRANTES CRUZ ROJA
NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN Y HOSPITAL PROVINCIAL
LAIN CALVO, 18—TELÉFONO 1311

LOS DEPORTES

El Valdepeñas, nuevo en Zatorre contiene el domingo con el Burgos

Reunión de la comisión económica del Club local

El "Torneo Permanencia" —una competición que está causando muchos quebraderos de cabeza a los encargados de resolver las frecuentes "papeletas" económicas— comienza a disputarse el domingo, con la visita del Valdepeñas, "nuevo en esta plaza". Desde luego, tenemos pocas referencias sobre este equipo, pero juzgamos sobre el papel, es muy superior al Sueca y los informes particulares señalan que dicho conjunto se recuperó mucho últimamente.

Por consiguiente, convendrá que los jugadores salgan con mucha moral y plena conciencia de lo que aquí se ventila. Es la permanencia en categoría nacional y, además, el defender en parte los cuantiosos gastos que han de producir los desplazamientos que se avicinan. He aquí dos cuestiones —principalmente la primera— que deben obligar si queda algo de pundonor deportivo en quienes han de responder a este dilema en el terreno de juego.

El Valdepeñas será un contrario difícil. No dejarse engañar por las apariencias, ni sorprender, porque en torneo tan corto no hay lugar para posibles rectificaciones posteriores.

Respecto al equipo local, parece seguir la baja de Mezo en la puerta. Y en los demás puestos aun no se ha dicho la palabra definitiva. Pero esto es lo que menos importa. Lo que verdaderamente interesa es que los que salgan a jugar —sean quienes sean— lo hagan con el decidido propósito de triunfar y de llevar alguna satisfacción a los decedidos aficionados.

Y para terminar digamos que anoche se reunió la Comisión económica del Club. Se trataron diversos aspectos —porque muchas son las cuestiones a dilucidar—, y concretamente se trató del problema que plantean los desplazamientos que hay que afrontar con el "Torneo Permanencia". También se discutió algo sobre la temporada venidera. Pero sobre esto resulta prematuro hablar.

BOXEO

El próximo día 7 de Mayo, se celebrarán los campeonatos provinciales del Frente de Juventudes

Próximos a celebrarse en Santander, los campeonatos nacionales de sector de Boxeo del Frente de Juventudes, en los que tomará parte el equipo representativo de nuestra capital, el día 7 del próximo mes de mayo celebrará el Frente de Juventudes los Campeonatos provinciales de dicho deporte.

Dichos campeonatos prometen ser en extremo interesantes por la cantidad y calidad de participantes, ya que servirán para seleccionar al equipo que participe en los Campeonatos de Sector y Nacionales de dicha Organización que se celebrarán en Santander y Palma de Mallorca respectivamente.

NOTA OFICIAL DEL BURGOS

Ha llegado a conocimiento de este Club que la inmensa mayoría de sus socios, en la creencia de que no se celebrarían más encuentros en el Campo Zatorre, han roto el carnet de asociado correspondiente al presente mes de Abril.

No siendo posible facilitar un duplicado del mismo, se previene que el partido del próximo domingo día 30 de los corrientes, habrá de ser presenciado con el carnet del mes de Mayo, a cuyo efecto se ha dado orden al empleado de este Club encargado de su cobranza, active el pase de los recibos a domicilio, y que todos aquellos que no puedan serlo debido a la falta material de tiempo, se pongan a disposición de los socios, mañana sábado por la noche.

EL CLUB CICLISTA DEDICA PIADOSO RECUERDO A SUS SOCIOS FALLECIDOS

Hoy, velada recreativa

En el día de ayer, tuvo lugar en la parroquia de San Cosme y San Damián la velada que todos los años dedica esta veterana Sociedad en sufragio de sus socios fallecidos.

El acto piadoso estuvo presidido por el Redimo, Padre José María de la Cruz Moliner (C. D.), acompañado por el presidente del Club, don Francisco Urraca Fernández, directivos y comité regional num. 12, en Pleno, siendo ocupados los demás bancos por socios y familiares de los fallecidos.

La misa fue oficiada por el cura parroquial de la feligresía, don Timoteo de la Peña y la capilla del Sr. M., reforzada con otros valiosos elementos y dirigida magistralmente por su maestro, don Luis Belzategui, interpretó la misa de requiem del maestro Perassi. También intervino en la parte musical la orquesta de la Sociedad.

Felicitemos a la veterana Sociedad por la organización tan perfecta que sabe dar a todos sus actos y por la brillante forma con que, una vez más ha sabido recordar a sus socios fallecidos.

ROY, VELADA RECREATIVA EN EL DOMICILIO SOCIAL

Hoy viernes, a las ocho de la noche, se celebrará en el domicilio social del Club Ciclista, una velada recreativa con motivo de las fiestas conmemorativas del aniversario de la fundación de dicha Sociedad.

Intervendrán en la misma la renombrada orquesta "Blues", titular del salón de fiestas de la Sociedad ciclista; la cantante señorita Isabel Uyarre (soprano); el barítono don Pedro Torre, primer premio del concurso del cantante desconocido en Bilbao; el poeta y rapsoda local, Mariano de Abajo; los cantantes de melodías modernas, inocencia Cueto, Guillermo Ortega, José Santamaría y Luis Hurriga; la pareja infantil de bailar regionales, Mari Loli y Fermaditos; el humorista "Miki"; la pareja de canto regional, Julio Martín y José Ordoña y los intérpretes de melodías modernas, por medio de Hurriga, José María Fernández y Julio Suárez.

La fiesta, reservada única y exclusivamente para los socios del Club y sus familiares, promete resultar entretenidísima.

EMPLEADOS conocimientos bancarios, se precisan

Informes: Agencia Albillos - Vega, 36

IGUATORIO QUIRURGICO Y DE ESPECIALIDADES

ASOCIACION CLINICA ESPAÑOLA, A. C. E.
(Autorizada por la Comisaría de Asistencia Médico-Farmacéutica)

CUADRO DE ESPECIALISTAS

Análisis y Transfusiones	D. Rodrigo DE SEBASTIAN
Cirujano	D. Carlos ARANGUENA
Aparato digestivo	D. Federico S. ROYUELA
Garganta, Nariz y Oídos	D. Manuel LOPEZ GOMEZ
Niños	D. José D. RUMAYOR
Oculista	D. Gregorio BAÑUELOS
Partos y Ginecología	D. José CARAZO
Piel y Venereas	D. Juan José PERALTA
Patron y Corazon	D. Luis CUESTA
Radiólogo	D. César VALLEJO
Sistema nervioso	D. Tomás RODRIGUEZ
Odonólogo	D. Bruno ARAQUES
CLINICA	BARRANTES

SEGURO LIBRE Y VOLUNTARIO DE ENFERMEDAD

Informes: Oficinas, calle de Galatrovas, 5, pral. Izqda.

AVANCE

FABRICACION PROPIA DE TODA CLASE DE CRISTALES EN EXTRA-BLANCO Y EN COLOR

DESPECHO INMEDIATO DE RECEITAS de los Drs. OCULISTAS

OPTICA INTERNACIONAL GUILLERMO FRÜHBECK

ESPOLON, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA)

BIDONES Y DEPOSITOS

Bidones nuevos (sin estrenar), de 500, 600 y 700 kilogramos, retorcidos con arcos. Pida presupuestos para depósitos indicando medidas. — Abstenerse de intermediarios

COMERCIAL SUMER, Julio Angel, 8. Tel. 1505. JAEN

SESION DE LA SECCION DE GOBIERNO PROVINCIAL

Preside don Honorato Martín-Cobos y asisten los señores López Mata, Moliner, Plaza, Mazuela, Gil Moral y De Juanu, adoptándose los acuerdos siguientes:

1.º Aprobar la relación de los precios medios de los artículos de suministro facilitados por los Ayuntamientos a las tropas del Ejército y de la Guardia Civil durante el mes de Marzo.

Conceder a los huérfanos de don Juan Pardo Ugarte el derecho a percibir la pensión que tenía asignada su difunta madre y autorizar al tutor de los mismos para que haga efectiva la pensión. Hacerse cargo de los gastos del internamiento manicomial de Esperanza Gutiérrez Cutie de Hiestros.

Admitir en la Residencia provincial a María del Pilar González Revilla, de Burgos, y a Purificación, Concepción y Presentación Peña Peña, de Castellanos de Castro.

No haber lugar a la admisión de Valentín Mahamud Martín en la Residencia provincial.

Autorizar a doña María del Carmen Sánchez Arroyo, María del Pilar Alonso Bernal, María Luisa Barrios Rey y María Teresa Rodríguez Saiz para ejercer prácticas en el Hospital provincial y Casa de Maternidad.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital provincial por razón de urgencia.

Aprobar las liquidaciones formuladas por la Dirección de Obras y Vías provinciales de las obras ejecutadas en las carreteras provinciales de Oquillas a La Horra, Aranda de Duero a Torresandino y Roa a Burgos, sección de Roa al límite de la provincia, trozos primero y segundo, y las de terminación del camino vecinal de Cilleruelo de Abajo a la carretera de Lerma a San Martín de Rubiales.

Que sea ejecutada la renovación de la instalación eléctrica en la Casa de Maternidad, conforme a presupuesto del señor arquitecto.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Que sea devuelta a don Adolfo Moreno Díez, recaudador de Contribuciones de la Zona de Salas de los Infantes, en cuyo cargo cesó en Diciembre de 1947 la fianza que tiene constituida.

Quedar enterada por medio de integral lectura del Decreto-Ley de 24 de Marzo, que debidamente rectificado publica el "Boletín Oficial del Estado" del 21 del mes en curso y que se refiere a los ingresos provinciales y normas de distribución de los Fondos de Competencia.

Consignar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del peón caminero don Mariano Díez y que se traslade de oficio a su familia.

Que sea abonada a la Institución Fernán-González la subvención correspondiente al segundo trimestre del año en curso.

Aprobar íntegramente la Moción presentada por el diputado señor Moliner, en la que expone que, celebrándose cada vez con mayor realce y brillantez las tradicionales Fiestas y Ferias de San Pedro, que han desbordado el marco puramente local y se han convertido en acontecimiento provincial, tanto por la afluencia de personas de los pueblos burgaleses como por la concurrencia de turistas que así conocen nuestra provincia, la Excm. Diputación no puede permanecer al margen de tan señaladas solemnidades y tiene el deber de aportar alguna colaboración que coadyuve a elevar el tono de las Fiestas, lo que puede conseguirse organizando e iluminando el Palacio Provincial para que así simbolice la participación de la provincia en la alegría de las solemnidades de la capital; y encomendar al señor arquitecto provincial el estudio del proyecto y presupuesto, facultándose al señor Moliner para cuanto se relacione con la ejecución de este acuerdo.

Por último usa de la palabra el señor Mazuela y manifiesta que ha reciente reunión de la Junta de Transportes fueron clasificadas 70 líneas de servicio regular por carretera en la provincia, cuya relación será en breve entregada a la Diputación a fin de que emita su informe, siendo conveniente fijar el criterio de que en casos de peticiones coincidentes deben ser apoyadas las pretensiones de quienes ofrecen establecer líneas convergentes que canalicen el tráfico de viajeros hacia Burgos, desestimándose los servicios divergentes que puedan causar perjuicio a los intereses económicos burgaleses como resultado de la absorción procedente de provincias colindantes. El señor De Juanu, agrega que deben favorecerse e incluso subvencionarse las líneas que, procediendo de otras provincias, faciliten la corriente de viajeros hacia la de Burgos. Todo lo cual se aprueba en principio como criterio a seguir por la Diputación, que estudiará con el máximo interés las peticiones sometidas a su informe y que determinará el sistema de apoyos a conceder a los servicios que beneficien a la economía burgalesa.

LAS QUINIELAS

No hubo ningún boleto con todos los partidos acertados

Madrid.—Resultado del escrutinio correspondiente a la 26.ª jornada, del día 23 de Abril de 1950.

Bolitos vendidos: 346.205; recaudación, 692.410 pesetas; 55 por 100 de premios: 380.825'50 pesetas.

Reparto de premios.—Máximos acertados: 190.412'75 pesetas entre 26 acertados de 11 resultados. 7.323'55 pesetas cada uno.

Más aproximados: 190.412'75 pesetas entre 450 acertados de diez resultados, a 423'10 pesetas cada uno.

Nota.—No se considerarán incluidos en este concurso de pronósticos los partidos Elche - Salamanca y Alcoyano - Murcia.

1950	Jornada
30	27
Abril	
COPA DE S. E. EL GENERALISIMO	
Madrid-Tarragona	
Málaga-At. Madrid	
R. Sociedad-Valhadolid	
Sevilla-Coruaia	
At. Bilbao-Español	
Celta-Oviedo	
Barcelona-Santander	
Mallorca-Valencia	
Número total de goles marcados por todos los equipos en esta jornada.	
Precio: 2 Ptas.	Firma

BALON-VOLEA

Burgos gana a Bilbao en un discutido partido

Siempre hemos oído que el juego de balón-volea era monótono y de poco interés para el espectador, sin embargo, después de haber presenciado ayer el partido entre Burgos-Bilbao, diremos de esta opinión.

El equipo burgalés estuvo en algunos momentos a la deriva por falta de cohesión en sus líneas, logrando en un esfuerzo deportivo ponerse a la altura de sus contrarios igualándose y remontando los tantos para conseguir una victoria justa.

Los vascos, avezados al juego y muy bien preparados, hicieron lo indecible por contrarrestar el esfuerzo de los burgaleses, ganando uno de los juegos y perdiendo el otro a los doce tantos lo que nos demuestra la calidad de ambos conjuntos.

El próximo domingo local desplazarse a Bilbao al equipo local. Esperamos se haga acreedor al seudónimo que lleva de "galillo", pero aconsejamos no se dejen llevar por las apariencias pues los vascos lo saben todo.

DEPORTAJE DEL DIA

Sigue la búsqueda del tesoro del "galeón español" en Tobermory

Hasta el momento, los buzos no han encontrado ni un solo doblón

Desde hace unas semanas los pescadores de Tobermory, en Escocia, trabajan sin descanso en la búsqueda del galeón español "Florescia", hundido hace cuatro siglos con un cargamento de oro en las proximidades de la costa escocesa.

Según las últimas noticias del "Florescia", los buzos han logrado determinar con cierta exactitud su posición en el fondo de la bahía de Tobermory. Pero el oro que según la leyenda se encuentra dentro de él no ha salido todavía a la superficie. El "Florescia" se hundió exactamente hace 362 años. La fortuna que según los expertos técnicos iba encerrada en él era sencillamente fabulosa: unos 65 millones de dólares.

LA HISTORIA DEL "FLORESCIA".

El "Florescia" —según los historiadores ingleses— era el buque pasadizo de la escuadra española, que después de encontrarse con Drake, fue dispersado por las tempestades. A final de 1585 el "Florescia" rindió su última singlatura al hundirse en las cercanías de Tobermory.

Según los ingleses el heredero de la fortuna del "Florescia" es el Duque de Argyll, jefe de la casa ducal que en 1586 gobernaba la región de Tobermory. La existencia del tesoro del buque español ha sido siempre creída por los habitantes de la región escocesa en que se hundió. El séptimo duque de Argyll, señor de Tobermory, fue el primero que intentó, hace muchos años, las investigaciones en camufladas a la captura del oro del galeón hispano. Según él, el "Florescia" llevaba en sus cajas fuertes treinta millones de doblones en oro.

Para comprobar la existencia de la fortuna del "Florescia" es el Duque de Argyll, hizo un viaje a España y a su regreso fue decapitado por orden del rey Jaime I, que creyó que el señor de Tobermory había firmado una alianza con los españoles. Su hijo continuó los trabajos de la busca del tesoro. El Rey Carlos I le autorizó a ello con la condición de que la Corona recibiría un por ciento de los doblones. Posteriormente el duque incurrió en el enojo del monarca a causa del tesoro y perdió igualmente la cabeza. Un tercer duque de Argyll visitó también al verdugo a cuenta del galeón español. En 1661 se lograron extraer del "Florescia" espaldas, bombardas, doblones y candelabros de oro y, posteriormente, en otras ocasiones, otros objetos del buque.

EL "FLORESCIA" HOY

Hace unos meses el actual Duque de Argyll en cooperación con la Marina de guerra de Gran Bretaña, inició los trabajos de recuperación del hipotético tesoro. El duque se siente optimista en la empresa, en la que tres de sus antepasados perdieron la cabeza. El cree que el "Florescia" tiene todavía en su seno los treinta millones de doblones de oro que llevaba cuando —según las crónicas— fue hundido en Tobermory. Pero los buzos no han dicho todavía su última palabra y el tesoro del galeón español no ha sido extraído de los abismos del mar.

PASATIEMPO

JEROGLIFICO

¿Dónde irás ahora?

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES

1. Cauto.—Suene. 2. Obsecuentes. 3. Presintiera. 4. Oan.—Oca.—Res. 5. Soja.—Unio. 6. Selarand. 7. Selagis. 8. Nialos. 9. Madoles. 10. Actna.—Anega. 11. Rasa.—Ores.

VERTICALES

1. Copos.—Ar. 2. Abraos.—Ca. 3. Usenlos.—Mus. 4. Tes.—Memaña. 5. Ocio.—Alnda. 6. Unclrate. 7. Seia.—Ser. 10. Nerred.—Ge. 11. Esaso.—As.

¡VISTA VD. ELEGANTE! compre su corte de traje en las mejores calidades de pañería ¡A PRECIOS DE FABRICA!

Chaquetas sport y pantalón de conjunto desde 225 pesetas. Gran variedad de surtido.

Trajes azules, buzos, petos, pantalones, etc... CALIDADES GARANTIZADAS

Ca lle de Santander, núm. 22 y 24 - Calle Meneda, 21 y 23 - Burgos

NUEVO CAMALEÓN

EN BRIVIESCA tendrán lugar los días 29 y 30 del actual las importantes ferias de toda clase de ganados

POLITICA DE CONVENIOS AEREOS

Por Luis de AZCARRAGA

(Director General de Protección de Vuelo)

En estos días una delegación española se traslada a Holanda, para revisar allí el convenio aéreo hispano-holandés, que fue firmado en 1946 y modificado ya parcialmente en 1948. Esta es una de las siete negociaciones aéreas que España tiene este año; son con Suecia y Suiza y con Ceballos, Holanda, Estados Unidos, Filipinas, Inglaterra, Noruega, Salobreña, y las de otros países; unas para negociar convenios totalmente nuevos, otras para adaptar o modificar simplemente convenios anteriores.

Si a estos países citados, se suman Argentina, Brasil, Francia, Italia y Portugal que tienen ya convenio en ejercicio, así como Bélgica, Cuba, Méjico y Venezuela que tienen regímenes especiales y de otros tendemos una idea de las actividades aeronáuticas españolas y de otros países con España. El conjunto es, un buen y significativo ramillete de países con España. El conjunto es, un buen y significativo ramillete de países con España. El conjunto es, un buen y significativo ramillete de países con España.

La Organización Internacional de Aviación Civil, a la que España pertenece desde que se fundó en 1944, ha hecho evidentemente una gran labor en el orden técnico. Para poder comerciar, transportar por vía aérea, lo primero que se necesita es volar; verdad de perogrullo dirá más de uno, pero del tipo de verdades que por necesidad la conjunción de muchos esfuerzos, no siempre se llevan a cabo con tal evidencia. Volar supone rutas seguras, normas internacionales para que los aviadores no pongan en peligro su vida o la de otros, el intercambio de información principalmente, meteorológicos, en fin una suma de diversos factores técnicos. Y esto es lo que ha hecho —y con bastante eficacia— la Organización Internacional; poner de acuerdo en el aspecto técnico a más de cincuenta países.

En el aspecto político del transporte, el resultado no ha sido análogo ni mucho menos. La Organización Internacional acertó en la clasificación de las llamadas cinco libertades, cuya definición ha sido mundialmente aceptada: la libertad de volar pacíficamente sobre cualquier territorio; la de utilizar los aeropuertos, pero sin comerciar; la libertad de que cada país lleve sus propios pasajeros al extranjero; la inversa de recogerlos en el extranjero; y, finalmente, la de comerciar en cualquier país con pasajeros y carga de diferente nacionalidad. Sin embargo, fracasó por ahora el intento de buscar una fórmula para el ejercicio de esas libertades, tal que fuera aceptada multilateralmente por la mayoría de países que figuran en la organización.

Los países convienen, pues, bilateralmente entre sí. Y de este gran número de Convenios, cada uno en respuesta de intereses particulares de cada país, salen una gran cantidad de doctrinas y teorías; que acaso en el mañana se unifique, pero que por el momento crean excesiva heterogeneidad en la gran familia internacional.

España demostró en 1944, claramente, que estaba dispuesta a la colaboración internacional, con ese espíritu, liberal de buena fe, que le es tradicional aunque no se le reconoce en los aeropuertos internacionales. Al crearse en Chicago la Organización Internacional de Aviación Civil, mantuvo España y resucitó las antiguas teorías del P. Vitoria, que llevaron en el siglo XVI a la libertad de los mares. Después, en sus primeros Convenios Aéreos, con Estados Unidos y con Holanda entre otros, confirmó prácticamente la teoría al conceder en sus aeropuertos el ejercicio de las cinco libertades. Y desde entonces no cesa en sus esfuerzos para convertir el territorio español y su espacio aéreo, en un camino seguro para las aeronaves de todos los países; aeropuertos, rutas y multitud de ayudas de navegación, revalorizan hoy la magnífica situación geográfica a caballo entre Continentes y Océanos.

Pero esta actitud debió estimarse como nueva quijotería —y más de un teorizante de la libertad ha venido pronto a demostrar el conocido refrán de que una cosa es predicar y otra dar trigo—, en esta revuelta campaña anti-española que es ya absurda de tan jaleada. Por eso se reafirman y modifican hoy pasados convenios, buscando ponerlos en más adecuada relación con los principios económicos; principios que en otros lugares priman por lo visto sobre las platónicas declaraciones internacionalistas.

Sin perjuicio, pues, de dar facilidades para que nos visiten aviones de todos los países, creando costosos aeropuertos y ayudas de navegación, es una pretensión muy justa buscar efectiva reciprocidad en los derechos comerciales que se ceden. En el año 1949 se han vendido en España billetes de transporte aéreo para países extranjeros, por un valor superior a los ciento cincuenta millones de pesetas; la mayor parte en beneficio de empresas no españolas. Esta potencialidad de tráfico —particularmente intensa para América Central y del Sur— nos da muy justo derecho a recabar que la reciprocidad de oportunidades, que es la base de toda negociación entre países, se convierta en auténtica reciprocidad de hecho que equilibre los factores económicos, o de lo contrario se compense de alguna otra manera.

Sección Financiera

Junta General de la Papelera Española C. A.

En Bilbao se ha celebrado con gran concurrencia de accionistas, la Junta General ordinaria de la Papelera Española C. A.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior y demás documentos e informes correspondientes al ejercicio de 1949, el presidente Excmo. Sr. Don Julio de Arceche pronunció un interesante discurso.

En primer término, hizo un breve resumen de los acontecimientos más importantes que afectaron a la industria papelera mundial durante el año. Señaló los fenómenos muchas veces contradictorios que se habían producido en la fabricación y comercio de papeles y celulosa, debidos a diversas causas en el intercambio de mercancías de índole internacional. Afirmó, que por diversas razones no se puede hablar de una normalidad en el mercado mundial.

Destacó el gran aumento en la producción de papel para los periódicos, en la que va a la cabeza Canadá, país que dispone de reservas madereras enormes, y por tanto, no siente las preocupaciones que pesan sobre las naciones europeas a este respecto.

Entrando a examinar los datos referentes a la Papelera Española, puso de relieve el Sr. Arceche, las dificultades sufridas durante el año 1949 por las fuertes restricciones impuestas en el consumo de energía eléctrica y la necesidad de contar con la mayor cantidad de fuerza propia de la Compañía. Expuso la labor realizada y en ejecución encaminada a este fin, destacando su importancia y eficacia.

Examinó a continuación el estado de los dos grandes proyectos puestos en ejecución por la Papelera Española durante los últimos años, que son la fábrica de la filial La Cellophane Española y la fábrica de la celulosa de Valencia. En cuanto a la primera, manifestó que funciona con toda normalidad desde el mes de Mayo y que la acogida hecha por el mercado a la película transparente producida ha sido altamente favorable. Por lo que se refiere a la fábrica de celulosa de Valencia, puso de manifiesto la importancia de la instalación que constituirá sin disputa el primer gran conjunto industrial para la obtención de pastas blanqueadas para papel, significando un gran avance en la política emprendida por la Papelera Española y encaminada a disponer de pastas propias con el consiguiente ahorro de divisas para la economía nacional. Hizo público el Sr. Arceche el agradecimiento de la Papelera Española a las autoridades del Ministerio de Industria por las facilidades que han prestado para la resolución de los diferentes problemas a que da lugar el montaje de la fábrica de Valencia.

Expuso las cordiales relaciones mantenidas con la Prensa, a la que se suministra casi todo el papel que consume, lo que significa un considerable esfuerzo que es debidamente apreciado y que en el año 1949 ha sido aún mayor que en los anteriores por las dificultades ocasionadas por las restricciones de energía.

Hizo mención de la labor realizada para poder contar con unas reservas de madera que permitan aumentar la producción de pastas, y a este respecto, leyó cifras demostrativas de la política intensiva de repoblación que se está llevando a cabo con resultados altamente satisfactorios.

Hizo a continuación el Sr. Arceche un breve examen de la marcha de las filiales de la Compañía que ha sido productiva durante el ejercicio.

Acto seguido, pasó a realizar un estudio del Balance, comparándolo con el del año anterior, explicando las principales diferencias que se notan en algunas partidas del Activo y del Pasivo, y dando con detalle las razones causantes de estas diferencias.

Terminó el Sr. Arceche su disertación dando una impresión del ejercicio de 1950, que en sus primeros meses ha sido muy satisfactorio, puesto que al verse menos afectadas por las restricciones de energía eléctrica, las fábricas han trabajado con mayor normalidad. Las últimas frases del presidente pusieron de relieve la confianza que se siente en el porvenir de la Compañía y en su personal, que presta en todo momento su valiosa colaboración a los organismos directivos de la misma.

Acabado el discurso del Sr. Arceche se concedió un voto de gracias al Consejo de Administración, terminando acto seguido la Junta, cuyo desarrollo fue comentado favorablemente por los accionistas presentes.

Dichos accionistas pudieron examinar unas fotografías de la fábrica de celulosa de Valencia y observar tanto la importancia de la obra llevada a cabo como lo adelantada de la misma.

Pambién fue entregado a los señores accionistas un folleto sobre la fábrica de la Cellophane Española con artísticas fotografías de su conjunto y de los detalles de sus instalaciones.

Hoteles - Restaurantes
Casas de Comidos
DESCUENTA
PESCADERIAS "CARMIN"
Calidad en pescados y mariscos selectos. — Miranda, 19. Tel. 2189

NOTICARIO NACIONAL

(Viene de primera página)

Industria y asistieron numerosos empresarios y productores madrileños.

VISITA MADRID LA ESPOSA DE UN MINISTRO ARGENTINO

Madrid.—Se encuentra en Madrid la esposa del ministro argentino del Interior, señora de Borlenghi, que ha venido a España en viaje particular. Permanecerá en Madrid unos días para visitar lo más importante de la capital de España. Ya ha estado en Sevilla, donde ha presenciado la Feria, que le ha producido una maravillosa impresión. —Cifra.

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRIEÑA

CADA PUEBLO DE MADRID CREARA SU CASA DEL MEDICO, QUE A LA PAR, SERA CENTRO DE HIGIENE

Este año no habrá problema de falta de cerveza



MADRID.—(De nuestro corresponsal ANTONIO DE ELIGOVEN).

Realmente resulta una idea simpatísima y ejemplar esta de crear en cada pueblo de la provincia de Madrid la casa del médico y a la par, centro de higiene. El tipo-modelo proyectado por el arquitecto señor Cárdenas, subdirector de Regiones Devastadas y diputado provincial es lo que diría una china de ahora, un verdadero "sol" de vivienda. La idea no es nueva. Fue en 1944, cuando se señaló a los Municipios de menos de diez mil habitantes la obligación de construir o habilitar viviendas para sus médicos titulares, con consultorios anexos. Hoy se afronta el problema en la provincia de Madrid y esto, es lo que nos interesa destacar. Por de pronto la Dirección General de Regiones Devastadas concede la aprobación que oficialmente se da a esta clase de obras.

—¿A cuánto se eleva?

—A sesenta por cien de su importe. Por otra parte la Diputación está dispuesta a subvencionar con diez mil pesetas cada construcción de este tipo, de modo que el Municipio o la entidad que se haga cargo de estas edificaciones solo tiene que aportar el treinta por ciento del coste total.

—¿Cuánto suponen, entonces, estas aportaciones en el coste completo de la obra?

—Estando calculada la obra en ciento cincuenta mil pesetas, llega a cien mil la donación oficial, quedando simplemente cincuenta mil pesetas, que debe ser la aportación del Municipio o de Previsión Sanitaria, o del Colegio de Médicos, o, en fin, de la entidad que quiera hacerse propietaria de una casa de treinta mil duros de valor por solo un desembolso de diez mil duros.

—¿Cómo cree que podrán solucionar los Municipios el problema que se les plantea para obtener la cantidad que cada uno de ellos tendrá que aportar?

—Gracias a la intervención de Regiones Devastadas y al apoyo de la Diputación, cualquier pueblo que quiera hacer su centro sanitario y casa del médico, al servicio de la salud de sus vecinos, sólo tiene que aportar cincuenta mil pesetas. Concertar un empréstito a largo plazo en cualquier entidad bancaria, en las condiciones indicadas, es fácil y hay que suponer que si nuestros organismos sanitarios —Previsión y Colegio— se desinteresaran de esta bella empresa, el Banco de Crédito Local daría las máximas facilidades para su rápida ejecución.

Por de pronto dentro de este mismo año se construirán en la provincia de Madrid las primeras viviendas y centros sanitarios. Es decir las primeras no, porque la primera la construyó, el gobernador civil don Carlos Ruiz, en Villamanrique del Tago.

Y es de esperar que en otras provincias, cunda el ejemplo. Como ven ustedes se trata de una verdadera ganga que beneficia a todo el mundo.

"EL PADRE GAUPO" dores que acudieron anoche al Fontalba para ver a Valeriano León en "El Padre Gaupo", el nuevo juguete cómico de Torrado, se divirtieron mucho más que los que fueron al "María Guerrero" para contemplar al comediante francés Louis Jouvet en "Knock o el triunfo de la Medicina" de Jules Romains, cuya versión española la conocimos hace algunos años interpretada por Juanito Bonafé.

Empieza la acción de "El Padre Gaupo" en la casa de un millonario soltero que se ha rodeado de amigos adulatorios del matrimonio. Al principio parece que la trama va a desarrollarse por ese cauce cómico de los enemigos de las bodas, que han de luchar contra las tentaciones amorosas que les pueda llevar a la vitaria. Pero, en los dos actos restantes esa trama se desvia para centrarla simplemente, en la envidia que el padre y la madre de la damita joven organizan a fin de conseguir que el millonario celebre con su hija un matrimonio con la jovenita. Como sucede en la mayoría de las obras de Torrado, apunta también la larva del "truco" folletinesco del padre que desaparece del hogar veinte años atrás y que se encuentra de pronto con su esposa y con su hija en un trance penoso. Aurora Redondo, en un papel de madre de trapo y rassa, y Valeriano en el de "amigo sentimental" que reacciona virilmente, estuvieron "irreprochables".

"CERVEZA" Este año parece que no ESPECIAL "habrá" problema de escasez de cerveza como otros veranos. Dicen que las fábricas están alborozadas de "dorado líquido". Por otra parte se bebe menos, porque salvo los viejos aficionados que siguen libando a choberío abierto, el público en general bebe cerveza en pequeña dosis, como si se tratara de ajeno o algo tan peligroso. El secreto está en el precio. Desde luego yo me divertí mucho el otro día leyendo unos comunicados de los fabricantes noticiosos, anunciando la elaboración de una "cerveza especial". ¿Qué había pasado, pues, en años anteriores con la cerveza? ¿Por qué esta nueva clase de líquido? Estos nuncios de productos, sean los que fueren, después de tan largo paréntesis en que los fabricantes no sentían la necesidad de propaganda, indica una vez más, que las "cosas tienden a volver a como estaban antes, a la normalidad. Y a la competencia. A la sabrosa competencia, menos cuando pícaramente se "conchaban" y entonces habrá que buscar otros resortes para que el público no aparezca tan tonto como suele aparentar.

RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS

Hora exacta, 15 años garantía. Enviamos hasta domicilio. PIDA CATALOGO ILUSTRADO, GRATIS.

INDUSTRIAL SUIZA

Apartado 85. ZAMORA

El "Gandhi del Canadá" está ayunando desde hace 65 días

Tres húngaros acusados de "preparar un golpe de Estado" por envenenar cerdos y ovejas

Quebec.— El "Gandhi del Canadá", Jules Sioui, que se encuentra en ayuno desde hace 65 días, se ha dirigido nuevamente por carta al Rey de Inglaterra, pidiendo interceda con el primer ministro canadiense. Sioui afirma que no tomará más que agua azucarada hasta que el primer ministro vaya a su choza y firme un documento reconociendo los derechos de los indios al territorio canadiense.—Anco.

EL CAMPEON MUNDIAL DE MULTAS POR ESTACIONAMIENTO INDEBIDO

Melbourne.— Un hombre de negocios de Sidney que se vanagloria de poseer el récord mundial de multas por estacionamiento indebido de su automóvil, ha renunciado a superar su propia marca de delincuencia.

El hombre en cuestión, Ambrose Appleboom, que ha pagado más de 600 libras en multas de un chelín, por estacionar su coche indebidamente en las calles de Sidney, ha guardado su coche en un garaje, y ha explicado a los jueces el motivo de esta decisión: no podía soportar las riñas de su esposa cuando llegaba a casa con una nueva multa.—Anco.

LADRONES "TRASQUILADOS"

Buenos Aires.— Cuando de madrugada iba a casa Inocencio Fernández, por la calle de San Alberto, de la copa de uno de los grandes árboles que adornan aquella vía, cayeron dos individuos que le emprendieron a golpes con Inocencio, pretendiendo robarle. El atacado se defendió briosamente, y al fin los atracadores tuvieron que huir. Inocencio se presentó en la Comisaría con una camisa tipo sport, que en uno de los bolsillos tenía diez pesos, que vestía uno de sus agresores, y con la cual se quedó en las manos durante la lucha.—Anco.

ENVENENAMIENTO DE CERDOS Y OVEJAS PARA "DAR UN GOLPE DE ESTADO"

Francfort.— Un tribunal yugoeslavo ha sentenciado a tres agentes húngaros del Kominform a pena de muerte por haber envenenado 330 cerdos, 40 ovejas y numerosos cerdos, anunció la Agencia yugoeslava Tenjug. El fiscal del proceso señaló que tales envenenamientos se hicieron para ayudar a realizar un golpe de Estado en el país. UN MONSTRUO MARINO

Natal (Brasil).— Ha aparecido en la playa de esta capital, en la denominada "Barreira d'Água", la mitad de un monstruo que mide 750 metros de largo, faltándole la cola, lo que da a entender que su longitud sería de unos 15 metros. La altura del pez, del dorso al vientre, es de 350 metros.—Anco.

BUENA COSECHA!

Almadén.— En Guadalmaz, un labrador, llamado Reparado Chamorro, con objeto de recoger semilla para futuras plantaciones, sembró dos kilos de trigo en una superficie de medio celemin de tierra, en pasada campaña. El trigo lo sembró grano a grano, a distancia de veinte centímetros uno de otro. Dejó preparada la parcela para que fuese regada, pero no llegó a hacerlo debido a la oportunidad de las lluvias en el actual año agrícola. Asegurada ya ahora la cosecha, se calcula que de los dos kilos de trigo se recogerán doscientos, pues las matas, de una altura de más de dos metros, precaridad de más de 50 espigas, con la particularidad de que la mayoría de ellas tienen una superficie de grano que sobrepasa los veinte centímetros.

El caso está siendo muy comentado entre agricultores y profanos.—Cifra.

GENEROS DE PUNTO a máquina

TEJIDO Y CONFECION

Crucero de San Julián, 39, 1.

HOY SE CASA EL JOVEN REY DE SIAM CON LA PRINCESITA SIRIKIT KITTIYKON, DE 17 AÑOS

La coronación regia se celebrará después del enlace, en una sencilla ceremonia

BANGKOK (Siam).— (Servicio especial de crónicas de la Agencia "Efe"). Prohibida la reproducción.

—"Han sonado en todos los templos de la ciudad las campanas de badajos para anunciar la culminación, hañana, de un idilio real, cuando el Rey Phumiphon, de 22 años, se case con la princesa Sirikit Kittiyakon, su novia desde la infancia.

La boda consistirá en una sencilla ceremonia en el Palacio privado de la abuela del joven Rey, la Reina Sawang Vadhana, de 88 años de edad. Solamente han sido invitados los embajadores extranjeros y algunos otros miembros de las misiones diplomáticas. Sino hay cambio en lo dispuesto, no habrá procesión real con elefantes ornados de oro ni se producirá el tradicional despliegue de regalos y presentes, lo que causa cierta contrariedad en la gente de Siam, amiga de los regocijos públicos.

Se habían estado haciendo ensayos para la procesión en el mes pasado, con los gondoleros conduciendo por los canales de la capital y un brillante cortejo, pero los cortesanos han suprimido las complicadas ceremonias tradicionales, reduciendo las formalidades a las de una boda apenas más suntuosa que cualquier otra ceremonia rigurosamente privada.

El Rey se casará con la princesa de sus ensueños simplemente mediante la aspersión con agua bendita traída de 16 templos. El Rey y la novia, vestidos con trajes nacionales, se arrodillarán ante la Reina Sawang. Esta, con su dedo índice marcará tres rayas con pasta perfumada de madera de sándalo en sus frentes, los rociará con el agua bendita contenida en una concha y la ceremonia habrá terminado.

El vestido de la boda de la princesa, de brocado de azul y oro, ha sido diseñado por los arrológicos de la Corte, por ser, a su juicio, el color de mejor augurio.

Terminadas las nupcias, la real pareja piensa pasar la luna de miel en el Palacio privado del Rey, a las orillas del golfo de Siam. Bangkok comenzará entonces dos semanas continuadas de festejos. No sólo se celebrará la boda sino la coronación regia, que ha de seguir a aquella, reducida también a la mayor sencillez. Será presenciada solamente por los diplomáticos extranjeros de alta categoría. El Rey se coronará a sí mismo con una corona de oro y diamantes.

La sencillez de las ceremonias se debe especialmente al consejo de los médicos. El joven Rey, que es un audaz conductor de coches, está aún convaleciente de un accidente de automóvil que le ocurrió hace 13 meses en Suiza. Fue en este país, precisamente, donde el Rey se enamoró de la princesa. El entonces estudiantado Derecho en la Universidad de Lausana. Ella completaba su educación en un colegio. El padre de

la princesa es el príncipe Nakkathra, embajador en Londres, que ha venido para asistir a la boda.

Ella tiene 17 años y medio, es delgada, graciosa y una consumada pianista. Le gusta en especial Chopin. El Rey es más moderno: le gusta el jazz y toca el saxofón.

Durante muchos días la gente se ha aglomerado en el exterior de la residencia real, para poder vislumbrar a la pareja al salir de la residencia en el veloz "cupe" deportivo del Monarca, que conduce el mismo, con gran embarazo de la escolta de policía, que encuentra difícil seguir al coche regio. Quiere el Soberano la menor publicidad posible de la boda y la coronación. La multitud no podrá verlos más que cuando la pareja desfile después de la coronación desde el salón del trono al templo del Buda de esmeraldas, para la bendición religiosa.

Esta agradabilísima película española nos recuerda, en su trazo argumental, a otra producción americana—"El buen Sam"— recientemente exhibida en nuestros pantallas. Aquí el papel de "buen Sam" se ha encomendado a Conrado San Martín, el nuevo galán de nuestra pantalla y a fe que este ya magnífico actor desarrolla en el film una labor impecable, ajustada y entonada al carácter humorístico de esta cine-comedia.

La película gusta y divierte a todos precisamente por la sencillez y simpática que rebosa el argumento y porque el director —Jerónimo Mihura— ha acertado plenamente a transplantar al celuloide, sin usar de complicaciones ni artificios escénicos, la historia pura real y humana de un hombre bueno que nos da auténtica y ejemplar lección de vida.

El éxito alcanzado por esta película es innegable y todo en ella —dirección, interpretación, técnica, etc.— justifica ese preciado galardón que le fue concedido, no ha muchos días, en el concurso nacional de Cinematografía.

Producciones como ésta, tratadas con tacto exquisito y buen gusto, hacen al Cine agradable y recreativo y prestigian también a los estudios nacionales, empujados ahora en una plausible labor de perfeccionamiento y revalorización de nuestras producciones.

Aparte de la gran interpretación de Conrado San Martín y de la delicada y exquisita labor femenina de Conchita Montes, es digna de destacarse, aun cuando en plano inferior, la colaboración que con su trabajo prestan al film ac-

tores tan notables como Alberto Romea, Luis Pérez de León y Juan de Landa, entre otros.

Coliseo

«Mi adorado Juan»

AVENIDA

«Odio entre hermanos»

Esta película Fox constituye un innegable acierto en muchos de sus aspectos desde los cuales puede considerarse. Decimos en muchos —y no en todos— porque, a nuestro modo de entender la vida humana, se ha exacerbado el motivo del odio. Difícilmente puede concebirse una pasión tan acusada. Claro que este recrearse en el matiz morboso de la cuestión, obedece al propósito de lograr un motivo más cine-matográfico. Pero aparte de esto en la primera mitad de la cinta el carácter férreo del jefe de la familia Montañi y su teoría de que Nueva York es una selva en la que los lobos se despedazan.

Perfectamente definidos los caracteres, es el de su protagonista un verdadero hallazgo y ha sido llevado al guión con plenitud de acierto. Por eso no resulta sorprendente que haya merecido el premio que la Exposición de Cannes otorgó a Edward G. Robinson, caracterizado en esta ocasión de banquero que llega a banquero "sui géne-

ris" y que con su especial idiosincrasia engendra el odio inhumano que luego anida en el corazón de sus hijos. Magnífico el trabajo del veterano actor. Y muy acertado, secundándole con todo acierto, Richard Conte que exhibe una sobriedad de gran artista y Susan Hayward, que a su arte sabe prestarle también la contribución de una elegancia distinguida y que en esta ocasión se realiza con la soberbia colección de vestidos que luce. He aquí un dato interesante para Fémica.

GRAN TEATRO

«Juego de pasiones»

Más que revista —como pudiera indicarlo el reparto del film— "Juego de pasiones" es una película musical. Pero, de todas formas, una obra llena de sugerencia y agradable por su sencilla trama —no exenta de sentimentalismo— y por el ambiente en que se desarrolla. Innecesario decir que la acción tiene como marco escenarios bellísimos, abunda el lujo y el buen gusto para todo cuanto se relaciona con la "puesta en escena". Naturalmente, el "teñidor" presta mayores atractivos a la cinta. "Esther Williams" —también aquí luce sus habilidades nataatorias— y el rubio Van Johnson, que componen una pareja romántica llena de simpatía, junto a ellos, comparten los honores Lauritz Melchior, cantante de la Ópera de Nueva York, gracioso como actor, cuya voz nos deleita en varias ocasiones; y otros artistas —ya en segundo plano— cuyos nombres resultan más o menos conocidos, más bien menos que más si exceptuamos a la linda Frances Griffith.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

¡Formalidad! policías venezolanas

Matacibo (Venezuela).— Bajo pena de treinta días de arresto, el jefe de policía ha prohibido a los agentes del Cuerpo dirigir saludos de admiración a las muchachas bonitas. Una orden similar del año pasado a toda la población masculina dio motivo a una manifestación de protesta.—Efe.

SALA DE FIESTAS MAÑANA SABADO DIA 29 CENA - BAILE FIN DE SEMANA

MENU

Consomme avé. — Langostinos Bella Vista. — Ternera mechada con ensalada. — POSTRES: Mantecado, flan y nata

PRECIO DEL CUBIERTO con entrada y servicio, 55 pesetas. Reserve su mesa con anticipación. Numero de cubiertos limitados

Hacia la formación de un Club cinematográfico

En el día de ayer tuvo lugar una reunión de aficionados a la cinematografía, al objeto de tomar acuerdos respecto a la formación de un club amateur.

Se fijó la fecha del día 10 para celebrar una reunión en la que se pasarán películas de aficionados burgaleses.

Todas las personas interesadas en formar parte de esta agrupación pueden dirigirse al Apartado 56 a nombre de C. B. C. (Club Burgales Cinematográfico).

SE VENDEN

2 piedras de molino de 1,600 X 500 y 1 de 1,900 X 300, con agujero central todas ellas, a Ptas. 500 cada una. Dirigirse: Antonio Ibarzabal. PASAJES (Gupúzcoa)

Delegación de Trabajo

NORMAS DE LIMPIEZA DE LOCALES

Por el Ilmo. Sr. Director General de Trabajo se ha dispuesto que el personal masculino dependiente de empresas dedicadas a la Limpieza de locales, afectado por las Normas de 19 de Diciembre de 1949, perciba en concepto de aumentos por años de servicio sobre su retribución diaria fijada en dichas normas, la cantidad de 1,50 ptas. diarias cuando lleven un año al servicio de la empresa, incrementándose cada año siguiente, hasta el quinto inclusive, con una peseta diaria más sobre la retribución del año anterior, computándose a estos efectos todo el tiempo de prestación de servicio en la misma empresa a partir de los 18 años de edad.

Estos incrementos se abonarán a partir del día 24 del mes de Abril en curso.

DESER REPRESENTANTE

Importante industria Barcelona de Ingeniería barroca, figuras finas para Belenes y Arte decorativo. Inutil sin referencias. Escribir al número 9916, Vergara, 11.

GENEROS DE PUNTO a máquina

TEJIDO Y CONFECION

Crucero de San Julián, 39, 1.

No se deje agarrar por el dolor. Tome URODONAL

C. S. 8194

TEATRO Y CINE

Coliseo

«Mi adorado Juan»

AVENIDA

«Odio entre hermanos»

Esta película Fox constituye un innegable acierto en muchos de sus aspectos desde los cuales puede considerarse. Decimos en muchos —y no en todos— porque, a nuestro modo de entender la vida humana, se ha exacerbado el motivo del odio. Difícilmente puede concebirse una pasión tan acusada. Claro que este recrearse en el matiz morboso de la cuestión, obedece al propósito de lograr un motivo más cinematográfico. Pero aparte de esto en la primera mitad de la cinta el carácter férreo del jefe de la familia Montañi y su teoría de que Nueva York es una selva en la que los lobos se despedazan.

Perfectamente definidos los caracteres, es el de su protagonista un verdadero hallazgo y ha sido llevado al guión con plenitud de acierto. Por eso no resulta sorprendente que haya merecido el premio que la Exposición de Cannes otorgó a Edward G. Robinson, caracterizado en esta ocasión de banquero que llega a banquero "sui gé-

ris" y que con su especial idiosincrasia engendra el odio inhumano que luego anida en el corazón de sus hijos. Magnífico el trabajo del veterano actor. Y muy acertado, secundándole con todo acierto, Richard Conte que exhibe una sobriedad de gran artista y Susan Hayward, que a su arte sabe prestarle también la contribución de una elegancia distinguida y que en esta ocasión se realiza con la soberbia colección de vestidos que luce. He aquí un dato interesante para Fémica.

GRAN TEATRO

«Juego de pasiones»

Más que revista —como pudiera indicarlo el reparto del film— "Juego de pasiones" es una película musical. Pero, de todas formas, una obra llena de sugerencia y agradable por su sencilla trama —no exenta de sentimentalismo— y por el ambiente en que se desarrolla. Innecesario decir que la acción tiene como marco escenarios bellísimos, abunda el lujo y el buen gusto para todo cuanto se relaciona con la "puesta en escena". Naturalmente, el "teñidor" presta mayores atractivos a la cinta. "Esther Williams" —también aquí luce sus habilidades nataatorias— y el rubio Van Johnson, que componen una pareja romántica llena de simpatía, junto a ellos, comparten los honores Lauritz Melchior, cantante de la Ópera de Nueva York, gracioso como actor, cuya voz nos deleita en varias ocasiones; y otros artistas —ya en segundo plano— cuyos nombres resultan más o menos conocidos, más bien menos que más si exceptuamos a la linda Frances Griffith.